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BRATKOVICKO-PASECKÝ 

OBČASNÍK       listopad 2025 
 

Slovo úvodem 

Vážení spoluobčané, 

v tomto vydání občasníku přinášíme informace o změnách v oblasti nakládání s odpady, 

zejména o přechodu na svoz plastů přímo od nemovitostí. Dále si přečtěte informace o 

příspěvku pro starší a imobilní občany a o aktuálním stavu větších obecních projektů. 

Děkujeme touto cestou každému, kdo se zapojuje do dění v obci, třeba organizací 

veřejných akcí, nebo účastí na nich. Mnohé akce se díky vytrvalosti jejich organizátorů 

konají každoročně, a tak věříme, že i v příštím roce bude řada příležitostí potkat se na 

akcích v obci se sousedy. Mezi akce konané v letošním roce patří Tříkrálová sbírka, 

Masopustní obchůzka, Ukliďme Česko, Turnaj v šachu, Pálení čarodějnic, Dětské sportovní 

a zábavné odpoledne, Představení projektu rekonstrukce Lidového domu, Oslava 100 let 

hasičského sboru Bratkovice, Květinový večer, Sousedský jarmark, Rozsvícení vánočního 

stromu a Mikulášská besídka. 

Začátkem října 2026 proběhnou komunální volby. Rádi bychom vyzvali všechny občany, 

aby se zajímali o fungování obce, sledovali webové stránky, chodili na zasedání zastupitel-

stva nebo aspoň četli zápisy, a také přicházeli s dotazy či nápady ohledně fungování obce. 

Každý občan obce starší 18 let může v komunálních volbách nejen volit, ale také kandidovat. 

Přejeme všem klidný závěr roku 2025 a do příštího roku hodně zdraví a štěstí, osobních i 

pracovních úspěchů. 

Eva Valvodová, starostka, a Ondřej Komanec, místostarosta 

Příspěvek pro starší a imobilní občany 

Zastupitelstvo v letošním roce schválilo vyplacení příspěvku na podporu zachování kvality 

života a samostatnosti starších a imobilních občanů. 

Příspěvek je určený tomu, kdo má trvalé bydliště v obci Bratkovice, a je: 

• starobním důchodcem a žije sám v domácnosti, nebo 

• občanem nad 75 let věku, nebo 

• občanem se zdravotním postižením, který je držitelem průkazu ZTP nebo ZTP/P 

(průkaz je třeba předložit obecnímu úřadu před vyplacením příspěvku). 

Příspěvek je poskytován na základě žádosti, která je k dispozici na webu obce a na obecním 

úřadě, a jeho výše pro rok 2025 činí 2500 Kč. 

https://www.bratkovice.cz/modules/file_storage/download.php?file=f597e16e%7C257&inline=1


BRATKOVICKO-PASECKÝ OBČASNÍK (listopad 2025) 2/4 

Odpady 

Jak jsme již vícekrát informovali (např. v lednovém občasníku), v naší obci produkujeme 

velmi vysoké množství odpadů v porovnání se srovnatelnými obcemi a zároveň máme 

velmi malou míru třídění odpadu. To je spojeno s vysokými náklady na odpadové 

hospodářství. Postupně realizujeme opatření, kterými tento stav chceme zlepšit. Cílem je 

šetřit peníze obce, tedy nás všech, a zabránit i růstu nákladů do budoucna. 

Směsný komunální odpad 

Již více jak půl roku funguje vážení popelnic na směsný komunální odpad (SKO) a nyní jsou 

vyváženy pouze očipované popelnice. Díky spolupráci vlastníků nemovitostí tato změna 

proběhla bez větších problémů. Pokud potřebujete novou nebo další nádobu na SKO, 

obraťte se na obecní úřad, který nádobu včetně očipování objedná u TS Příbram. 

Každá popelnice je samostatně zvážena před výsypem a po výsypu. Výsledky vážení za 

období od dubna do září 2025 najdete na webu obce. Údaje jsou zveřejněné anonymně, ale 

pokud chcete vědět, kolik odpadu jste vyprodukovali, napište si o svůj kód plátce na 

poplatky@bratkovice.cz, nebo přijďte či zavolejte v úředních hodinách na obecní úřad. Vždy 

uveďte jméno a příjmení plátce (na koho je evidovaná popelnice) a adresu. Pro kontrolu 

můžeme požádat i o datum narození plátce. 

Z údajů vyplývá, že jsou velké rozdíly v produkci odpadů mezi srovnatelnými 

domácnostmi. Zásadní vliv má míra třídění odpadů. 

Bioodpad 

Dlouhodobě tvoří velkou část komunálního odpadu bioodpad z domácností, proto obec 

využila dotaci a nakoupila kompostéry. Jejich využitím na rostlinný odpad z domácnosti 

nejen snížíte hmotnost odpadu v popelnici, a tím zaplatíte méně, ale ještě si vyrobíte 

kvalitní zeminu do truhlíků. Kompostéry jsou ještě zdarma k dispozici ve velikostech 445 l 

a 1050 l, v případě zájmu se obraťte na pana Skalu (mob. 604 979 900). 

I nadále bude k dispozici obecní kontejner na bioodpad a místo na odkládání větví. 

Plasty a tetrapack 

Velký objem odpadů tvoří plasty a nápojové kartony (tetrapack). Abychom zjednodušili 

jejich třídění, přecházíme na svoz od jednotlivých nemovitostí (systém „door to door“). 

Od prosince začíná zkušební provoz. První vývozy budeme připomínat SMS zprávou. 

Co změna přinese: 

• Žádné chození ke kontejnerům – plasty a tetrapack odvezeme přímo od domu. 

• Konec zklamání z cesty k přeplněným kontejnerům. 

• Nižší náklady – obec nebude platit za cizí odpady v kontejnerech a pronájem 

kontejnerů. 

• Méně nepořádku kolem kontejnerů. 

• Zjednodušení pro osoby s omezenou pohyblivostí – už nemusí plasty nosit ke 

kontejnerům a zápolit s jejich otevíráním. 

• Zvýšení procenta vytříděnosti odpadů. 

https://www.bratkovice.cz/obec-1/aktuality/kolik-odpadu-davame-do-popelnic-548cs.html
mailto:poplatky@bratkovice.cz?subject=Množství%20odpadu
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Jak to bude probíhat: 

• Každé sudé pondělí ráno (poprvé 8.12.2025) vyndejte vytříděné plasty včetně 

nápojových kartonů ve žlutých pytlích před dům, kde je během dopoledne vyzvedne 

zaměstnanec obce. Svoz bude vždy v sudý týden, tedy ve stejný týden, kdy se vyváží 

popelnice na SKO. Pytle dávejte ven pokud možno až ráno. 

• Použijte prosím kvalitní pytle, které zdarma poskytne obecní úřad (1 balení na 

domácnost, pošleme informaci SMS). Pytle nepřeplňujte a dobře zavažte. 

Nově bude možné větší plasty (např. polystyren od elektroniky či nábytku) odevzdat 

každou sudou sobotu v areálu Průzkumu, a to od 9 do 10 hodin. 

Během ledna úplně zrušíme velké žluté kontejnery na plasty a tetrapack v kontejnerových 

stáních. 

 Co do pytle na plasty patří: Sešlápnuté PET lahve, plastové obaly od pracích, čistících a 

kosmetických přípravků, nápojové kartony (terapack), plastové sáčky a tašky, balicí fólie, 

kelímky od mléčných výrobků (nemusí být vymyté, stačí důkladně vyprázdněné), menší 

kusy pěnového polystyrenu. 

🚫 Co do pytle na plasty nepatří: Výrazně mastné obaly (např. od masa), obaly od žíravin, 

barev či jiných nebezpečných látek, novodurové trubky a podlahové krytiny, autodíly, 

odpady z podnikání. 

Textil 

V Dominikálních Pasekách je nový kontejner na textilní odpady. 

Od začátku jsou problémy s vývozem z důvodu nedostatečné kapacity odběratele, ale to se 

netýká jen naší obce a tohoto odběratele. Celý systém se postupně optimalizuje, což je 

bohužel spojené také se zvyšováním cen. Děkujeme za trpělivost. 

Poplatek za odpady 

Pro rok 2026 bude poplatek za odpady stanoven na základě skutečného množství směsného 

komunálního odpadu odvezeného od každé nemovitosti za celý kalendářní rok. Poplatek 

tak bude splatný až po ukončení kalendářního roku, tedy v roce 2027. Konkrétní pravidla 

bude zastupitelstvo schvalovat na svém zasedání 3.12.2025. 

Poplatkem za odpady nejsou pokryty jen náklady za odkládání směsného komunálního 

odpadu, ale náklady na svoz všech odpadů. Obec ovšem na likvidaci odpadů každý rok 

výrazně doplácí – loni šlo o více než půl milionu Kč. 

Poplatek bude vyhláškou stanoven v souladu se zákonem tak, že bude určena částka za 

kilogram odpadu. Zároveň bude stanoveno minimální množství na osobu (nebo 

nemovitost), za které zaplatí každý bez ohledu na skutečnou produkci odpadů. 

Děkujeme, že přemýšlíte o svém odpadu. Nejlevnější je ten odpad, který vůbec 

nevznikne. Každý může třídit odpad, kompostovat a omezit nákup zbytečných plastových 

obalů. 

Průběžně aktualizované informace o nakládání s odpady v obci najdete na webu obce. 

https://www.bratkovice.cz/urad-2/odpady/
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Na čem pracujeme 

Stručný přehled rozpracovaných větších projektů: 

• rekonstrukce komunikace v Pasekách kolem Lidového domu (od točny 

u zastávky až nahoru k lesu, vč. řešení dešťové kanalizace a úpravy návsi): 

o dokončuje se projektová dokumentace včetně odvodnění komunikace 

o na začátku roku 2026 chceme žádat o dotaci na realizaci projektu a následně jej 

realizovat, ale záleží na dotačních podmínkách, jestli bychom v případě menší 

dotace nemuseli realizaci projektu rozdělit na etapy 

• rekonstrukce Lidového domu 

o máme připravenou architektonickou studii a připravujeme výběrové řízení na 

projekt, sledujeme plánované dotace 

o v roce 2026 chceme mít hotovou projektovou dokumentaci 

• vodní hospodářství 

o pracujeme na projektu odkyselovacích nádrží na zdroje Bříza a Mráz 

o po úpravách na vodních zdrojích je možné již udělat měření vydatnosti zdrojů a 

následně aktualizovat studii zásobování vodou 

o v příštím roce nainstalujeme nové vodoměry na zdroje, které umožní instalaci 

přesnějších dávkovačů dezinfekce  

• hřiště u Litavky 

o stavba byla předána obci s tím, že zbývající prvky budou nainstalovány na jaře, 

nejpozději do 30.4.2026 (všechny prvky dle projektu již obec má) 

o sportoviště není možné do jara využívat kvůli čerstvému zatravnění 

• rekonstrukce rybníčku v Bratkovicích 

o probíhá stavební řízení a máme příslib od Kovohutí, že použijí odbagrovaný 

sediment, ale i oni potřebují stavební povolení na uložení sedimentu 

o plánovaná realizace je podzim 2026 

Web obce a aplikace V obraze 

Na webových stránkách http://www.bratkovice.cz/ najdete důležité informace, novinky 

a pozvánky. Pokud chcete být stále v obraze, stáhněte si do chytrého telefonu aplikaci 

„V obraze“ a zaregistrujte se v aplikaci k odběru novinek z naší obce. 

Kontakty 

Obecní úřad Bratkovice, Dominikální Paseky 62, 262 23 Bratkovice. 

Web www.bratkovice.cz. Email urad@bratkovice.cz, telefon 318 611 157, 725 501 395. 

Úřední hodiny: středa 17:30 – 19:00, pátek 9:00 – 12:00. 
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